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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 1 

Japaratuba, realizada em 25 de Abril de 2017. 2 

Às Vinte  horas  em vinte e cinco (25) de Abril do ano de dois mil e dezessete (2017), 3 

em Sessão Ordinária  no Plenário da Câmara Municipal de Japaratuba, Estado de 4 

Sergipe, localizada na Praça Gonçalo Rollemberg, nº 46, Centro e, reuniu-se sob a 5 

Presidência do  Excelentíssimo Senhor Presidente  RONALDO DOS SANTOS. 6 

Presentes as vereadoras: TEOSETE MARIA SILVA PRADO LEANDRO 7 

SANTOS, GEOVÂNIA DE JESUS SANTOS, SIZIANA ALCÂNTARA 8 

CARDOSO. Presentes os vereadores JOSÉ EUGÊNIO FERREIRA SANTOS, 9 

JOSÉ HONÓRIO RODRIGUES, ALBERT BATISTA MOURA, NILTON 10 

CÉSAR NASCIMENTO DOS SANTOS, ROBERTO BATISTA DOS SANTOS e 11 

PEDRO DOS SANTOS. Havendo número legal de acordo com o Regimento Interno 12 

desta Casa, o Exmo. Senhor Presidente Ronaldo dos Santos Declara aberta a DECIMA 13 

SEXTA Sessão Ordinária.  O Senhor Presidente em consenso com todos os vereadores 14 

presentes deixa a tribuna livre para o último momento do debate. O Senhor Presidente 15 

solicita da 1ª Secretária da mesa a vereadora Geovânia de Jesus Santos a leitura da 16 

ORDEM DO DIA: DEBATE Tema Segurança Pública no Município de 17 

Japaratuba.  Com a presença do 1º Sargento PM o Senhor ALESSANDRO 18 

PEREIRA SANTOS SILVA. Senhor Presidente passa a palavra ao vereador PEDRO 19 

DA CULTURA autor do requerimento nº 09/2017 convidando o 1º Sargento para fazer 20 

explanação referente ao uso do capacete, saúda a todos os presentes em nome dos 21 

condutores de motociclistas. Ilustra sobre comentários de grupos de pessoas os quais 22 

criou duvidas e revolta a comunidade, onde uma região dizia que partiu da Prefeita Lara 23 

Moura auxiliada pelo vereador Roberto Taxista que mais a frente será secretário de 24 

defesa social do município, outro grupo que era exigência da delegacia do município e 25 

suscitou problemática dizendo que o uso do capacete esconde a face dos bandidos”. 26 

Parabeniza o I Sargento pelo gesto de ter vindo esclarecer sem precisar de oficio.  27 

Informa que nesta casa não há Projeto para ser votado referente ao uso de capacete. O 1º 28 

Sargento PM o Senhor ALESSANDRO explica sobre nota em carro de som, segundo o 29 

orador a nota foi equivocada onde se trata de Projeto Educativo. “Não se pode implantar 30 

uma coisa de uma hora para outra, a polícia não está recuando estamos para manter a 31 

ordem e a Lei tem que ser cumprida, sou casado, amigado com o princípio da 32 

legalidade. ” Fala de áudio vinculado na cidade onde segundo o orador locutor diz que 33 

polícia militar não tem o Poder de multar, deixa claro o poder do policial militar em 34 

multar e que tem moto taxistas com motos atrasadas e solicita que se adequem. Explana 35 

sobre experiência do mesmo projeto educativo onde deu certo e cita artigo 244º do 36 

código de transito. Deixa claro que quando o marginal quer roubar, matar vem de cara 37 

limpa. O vereador PEDRO DA CULTURA frisa que é um Projeto educativo, cita três 38 

categorias  que utilizam moto que são os moto taxistas, homem do campo e aqueles que 39 

tem esse meio de condução por ser o mais econômico, pergunta se todos são 40 
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obrigatórios a fazer uso de capacete? Ou tem um prazo para utilizar o capacete.  Cita 41 

acidentes fatais na cidade de japaratuba. O  Sargento ALESSANDRO responde que a 42 

sua ideia é campanha educativa e lembra que o GATE e CPRV chega baixa a caneta  e  43 

deixa claro que tem que fazer o uso do capacete para se acostumar. Faz reclamação 44 

sobre tendas armadas na frente das casas no conjunto Albano Franco e sobre poluição 45 

sonora. A vereadora SIZIANA fala da necessidade do uso do capacite e parabeniza pelo 46 

trabalho educativo. Comenta a questão dos assaltos.  O vereador ALBERT saúda a 47 

todos os presentes, parabeniza o sargento pelo trabalho desenvolvido e fala da Lei do 48 

uso do capacete e os assaltos. O vereador ROBERTO TAXISTA relata a problemática 49 

da polemica do momento e que vereador não determina sobre a Lei do uso de capacete. 50 

Comenta sobre convite para assumir a secretária da defesa social e sobre pontos 51 

discutidos em reunião com a Prefeita Municipal. Faz apelo da mesma forma que 52 

espalharam a propaganda negativa que vão as rádios e façam o contrario. O 53 

SARGENTO agradece os elogios e que irá passar para o coronel a situação do 54 

capacete. Informa sobre cartão programa e explica o Projeto. Tranquiliza os moto 55 

taxistas que não haverá perseguição. Fala da deficiência da policia em Japaratuba que é 56 

estepe dos carros e a falta de uma caminhoneta policial. Informa ao vereador José 57 

Honório que fará ronda no povoado Badajós a pedido de abaixo assinado da 58 

comunidade. O vereador JOSÉ HONÓRIO saúda a todos os presentes discute a 59 

questão do capacete,  dos assaltos que a grande maioria usa motos para pratica do delito. 60 

Solicita ao sargento que de chance aqueles cidadão proprietário de moto que estão 61 

atrasadas agricultores que não tem como se locomoverem para o trabalho.  Dá sua 62 

sugestão para que o uso do capacete seja liberado dentro da cidade. O vereador 63 

NILTON CÉSAR (Neném de D. Cenira) fala do compromisso que o sargento tem com 64 

a comunidade e solicita que o mesmo veja com carinho essa questão dos capacetes onde 65 

a comunidade não aceita de inicio. A vereadora TEOSETE saúda a todos os presentes, 66 

parabeniza o mesmo pelo trabalho desenvolvido. Da sua opinião ao projeto do uso do 67 

capacete e que é contra o uso do capacete e da exemplo. Solicita que se o projeto 68 

educativo for seis meses que seja estendido até que o povo aceite o uso e fala da 69 

necessidade dos agricultores e que não tem como pagar o licenciamento e que haja uma 70 

conversa educativa. A vereadora GEOVÂNIA saúda a todos os presentes. Cita exemplo 71 

do uso do capacete na cidade de Rosário e dá sua opinião contra o uso do capacete. O 72 

vereador EUGÊNIO saúda a todos os presentes fala da nota equivocada solicita o 73 

adiamento do cumprimento da lei do uso do capacete e fala da necessidade do 74 

cumprimento da lei a exemplo de outras cidades que pode ser copiada. Faz 75 

agradecimentos ao sargento por está se fazendo presente nesta sessão, parabeniza o 76 

mesmo pelo trabalho desenvolvido em Japaratuba e toda região. Parabeniza o presidente 77 

pela condução da sessão. Solícita a mesa que traga o próximo a debater sobre a reforma 78 

da previdência. O vereador RONALDO agradece a presença do sargento que 79 

compareceu de forma espontânea “a comunidade de Japaratuba clamam por segurança”. 80 

Relata assaltos na região do povoado Sapucaia e demais povoados. Pergunta como fica 81 
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a situação daqueles que não tem ainda habilitação, o homem do campo e da cidade onde  82 

no Projeto educativo se tenha um prazo. Solicita que a prefeita envie a está casa o 83 

projeto da secretaria de defesa social. Parabeniza a presença dos policiais na cidade. E 84 

que aplique a campanha educativa. O Sargento fala a questão das motos recolhidas na 85 

cidade que foi por algum motivo e que foram notificados. Segundo o orador a grande 86 

parte dos motos - taxistas estão em atraso. Explica as tarefas das policias civis e 87 

militares.  Explica que a parti ostensiva e da polícia civil, a polícia militar faz 88 

visibilidade solicita que os moto – taxistas de exemplo usando o capacete e diz que 89 

convidara o coronel para esclarecer. O Senhor Presidente abre espaço ao publico o 90 

senhor CARLOS ELMER deixa claro que Japaratuba não está integrado nos 91 

municípios de sistemas nacional de transito, o Estado não pode interver no município só 92 

se houver os convênios com o município e explica. O Jovem TUTUCA saúda a todos e 93 

agradece a presença de todos nesta casa em especial os moto - taxistas, Fala da 94 

admiração e respeito pelo sargento e esclarece que a categoria na sua maioria são 95 

legalizados. O jovem JOSE DOS SANTOS ( Zé corredor). Agradece não sargento pela 96 

compreensão. O Senhor LUCIANO MEMDONÇA parabeniza o sargento pela questão 97 

visual, fala da sua angustia com relação a segurança, comenta sobre o uso do capacete 98 

que é uma questão social. O  SARGENTO diz não acreditar no centro de integração e 99 

fala das dificuldades  que a polícia enfrenta.  O jovem MANUEL solicita que o 100 

sargento use o bom senso quando for apreender uma moto de um agricultor, comenta 101 

sobre violência no povoado Badajos. O jovem FABIANO deixa claro a regularização 102 

dos moto taxistas. O jovem MARCIO CAMPOS parabeniza a condução dos trabalhos 103 

da mesa diretora, parabeniza Carlos Elmer e explica que o que foi colocado  na rádio, da 104 

sugestão  copiar e de convidar o Presidente da CDL Joao Lima  colocar câmeras na 105 

cidade onde a polícia podia monitorar toda a cidade. Parabeniza o sargento pelas 106 

explicações onde a comunidade almeja por segurança. O Sargento ALESSANDRO 107 

deseja que a categoria esteja com tudo dentro dos padrões. Os vereadores  usam da 108 

palavra para agradecerem as explicações do Sargento. O vereador ALBERT cobra 109 

iniciativa do executivo municipal para tirar os jovens do mundo das drogas dente outas 110 

ações. A vereadora Siziana  explana sobre entrevista na rádio  Fam.  FM  fala não ter 111 

medo de perseguição. O vereador EUGÊNIO relata visita em secretarias do município 112 

e afirma que irá a emissora de rádio. O vereador PEDRO  DA CULTURA parabeniza 113 

as pessoas que usaram a tribuna em especial Carlos Elmer. Relata sobre Projetos nesta 114 

casa os quais foram polêmicos e que deu certo. “essa sensibilização  do sargento 115 

Alessandro por ter vindo para esse debate e  com o gesto democrático veio debater junto 116 

a comunidade sobre a segurança e a lei educativa. O vereador ROBERTO TAXISTA  117 

fala da sua tristeza pelos comentários que houve na cidade e comenta sobre o próximo 118 

desafio frente a secretaria de defesa civil. O Senhor presidente RONALDO DA 119 

SAPUCAIA  agradece ao povo presente por está presente e ao sargento pela  presença e 120 

solicita ao departamento Legislativo  Moção de Apelo ao Governador do Estado  121 

Jackson Barreto   solicitando caminhonete para a locomoção dos policias  na delegacia . 122 
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Moção de Congratulação ao Sargento Alessandro e demais policiais que prestam o 123 

brilhante trabalho na cidade de Japaratuba.  Encerrando os trabalhos, o Senhor 124 

Presidente agradece aos pares pela presença, Agradece a Deus pela condução da sessão 125 

e convida a todos para a próxima sessão   e não havendo mais nada a tratar, declara 126 

encerrada esta Sessão.   Eu,_________________________________________, 127 

secretariei e lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por 128 

todos. Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Japaratuba em vinte e cinco (25) 129 

de abril de dois mil e dezessete (2017). 130 

Presidente: Ronaldo dos Santos__________________________________________ 131 

1ª Secretária: Geovânia de Jesus Santos_____________________________________ 132 

Demais vereadores presentes: 133 

Vice – Presidente: Pedro dos Santos _______________________________________ 134 

Albert Batista Moura_____________________________________________________ 135 

Roberto Batista dos Santos________________________________________________ 136 

José Eugênio Ferreira dos Santos__________________________________________ 137 

José Honório Rodrigues_________________________________________________ 138 

Nilton César Nascimento dos Santos________________________________________ 139 

Siziana Alcântara Cardoso _______________________________________________ 140 

Teosete Maria Silva Prado Leandro Santos___________________________________ 141 


